

**POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU**

<b>Autor studijní opory</b>	PhDr. et PhDr. Martin Kaleja, Ph.D.
<b>Název studijní opory</b>	Základy etopedie
<b>Recenzent a jeho působíště</b>	Doc. PhDr. Jaroslav Kysučan, CSc.

Recenzovaná publikace představuje studijní oporu, která je jedním z výstupů projektu *Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě*. Jak autor již naznačil v úvodu, poslání studijní opory spočívá v prezentaci klíčových termínů a témat, která budou východiskem pro následné samostatné hlubší studium s uplatněním vlastní aktivity studentů. Tomuto záměru odpovídá celá koncepce textu.

Celý studijní text charakterizuje logická posloupnost v pořadí jednotlivých kapitol od obecnější charakteristiky etopedie až k jejímu uplatnění v kontextu některých dalších skupin žáků se zdravotním postižením a sociálním vyloučením. V první kapitole je vhodně zařazen historický pohled na vývoj etopedie s odkazem na některé osobnosti. Tento přístup pomáhá studentům pochopit obor v jeho historických souvislostech. Etopedická prevence, etopedická diagnostika, poradenství a organizace etopedické péče vycházejí z jejího uplatnění v rámci současného institucionálního zajištění. Při prezentaci poruch chování vychází autor ze současných koncepcí domácích i zahraničních autorů. Tabulka rizik spojených s vývojem dítěte může přispět k lepšímu pochopení diagnostiky i záměrů prevence.

Rozsah jednotlivých kapitol odpovídá jejich didaktickému záměru. Autorovi se podařilo ve vymezeném prostoru odborně správně formulovat potřebné poznatky. Oceňuji metodickou promyšlenost využití studijní opory.

Důležitou součástí textu jsou studijní aktivizující prostředky. Jsou to úkoly k jednotlivým kapitolám, kontrolní otázky, otázky k zamyšlení a úkoly pro zájemce. Náměty jsou různorodé a svým obsahem mohou inspirovat studenty k tvůrčímu přístupu.

Odborná úroveň textu odpovídá současné úrovni poznání v oblasti etopedie. Didaktická úroveň zpracování vytváří předpoklady pro využití textu v prezenční i kombinované formě studia posluchačů oboru speciální pedagogika. Proto s přihlédnutím k výše uvedeným přednostem doporučuji posuzovanou studijní oporu k publikování.

V Ostravě, 4. března 2013



Doc. PhDr. Jaroslav Kysučan, CSc.